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Universidade de Brasília
Faculdade de Tecnologia
Departamento de Engenharia Civil e Ambiental
 
Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Departamento de Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade
de Tecnologia da Universidade de Brasília, realizada em 03/07/20, às 14h30min, realizada remotamente via
Microso� Teams.
 
MEMBROS PRESENTES
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Alexandre Kepler Soares
André Luís Brasil Cavalcante
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Arthur Tavares Schleicher
Carlos Henrique R. Lima
Cláudia Márcia C. Gurjão
Cláudio Henrique de A. F. Pereira
Cris�na Célia Silveira Brandão
Eleudo Esteves de A. S. Júnior
Elton Bauer
Ennio Marques Palmeira
Eugênia Fonseca da Silva
Evangelos D. Christakou
Fabiana S. de Arruda
Fábio Zanche�a
Félix A. da Silva Junior
Francisco Evangelista Junior
Francisco Javier Contreras Pineda
Graciela Nora Doz de Carvalho
Gregório Luis Silva Araújo
Guilherme Sales de Melo
Jéssica Siqueira de Souza
João Henrique da Silva Rêgo
José Camapum de Carvalho
José Humberto M. de Paula
José Matsuo Shimoishi
Leandro Lima Rasmussen
Leonardo da Silveira P. Inojosa
Luís Fernando M. Ribeiro
Manoel Por�rio Cordão Neto
Marcos Honorato de Oliveira
Marianna Alvarenga (CAENC)
Michelle Andrade
Michele Dal Toé Casagrande
Nestor Aldo Campana
Rafael Cerqueira Silva
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Valdirene M. S. Capuzzo
Wagner S. de Almeida
Yovanka Perez Ginoris
 
NÃO MEMBROS PRESENTES
 
Isabelle Avon
Le�cia Lima
Márcio Bigonha
Maria Clara Fernandes
Maria Eduarda Reis

1. Informes;

Informes da Chefia:

A professora Cláudia Gurjão apresentou a professora Raquel Soares, que veio em permuta
com a vaga da professora Lenora Nunes;

Informou que na segunda-feira haverá desligamento de energia de 08h às 14h no SG-12 para
terminar a troca de quadros elétricos;

Fez ainda um resumo sobre as vantagens e desvantagens de cada ferramenta u�lizada nos
testes para realização das reuniões de Colegiado;

Propôs a inclusão de ponto de pauta para analisar o novo documento de retomada das
a�vidades;

Decisão: Inclusão aprovada por unanimidade.

2. Discussão da Minuta de Proposta de retomada não presencial das a�vidades acadêmicas, de
acordo com Proposta do Comitê de Coordenação das Ações de Recuperação (CCAR) da UnB;

A professora Yovanka Ginoris par�cipou da reunião dos Coordenadores de Graduação e
informou que a UnB dará assistência técnica para as plataformas Moodle e Teams.

A professora Ariuska Amorim informou que grande parte dos ques�onamentos foi discu�do
pelo CEPE. O CEAD informou que todas as disciplinas terão que ser abertas no Aprender 3,
que o DAC informou sobre o edital para auxílio aos estudantes em situação de
vulnerabilidade social e que o encaminhamento final da reunião foi o envio às Unidades dos
dados da pesquisa e da nova minuta, que foi baseada no documento da CCAR.

A aluna Maria Clara (CAENA) informou que foi feita uma consulta sobre a nota da FT a
respeito do retorno das aulas, que a maioria dos alunos do curso é a favor do retorno, e que
o maior debate foi sobre a exclusão social. O CAENA quer realizar um Webinar sobre o novo
marco legal do saneamento e pretende convocar assembleia geral para se fazer mais
presente e escutar demandas e reivindicações.

A professora Cláudia Gurjão realizou a leitura da Minuta da Resolução que está sendo
discu�da no CEPE, semanalmente, sobre o planejamento e execução de a�vidades de
ensino-aprendizagem de forma não presencial e em caráter emergencial e os professores
fizeram as observações que acharam per�nentes ao documento, de acordo com o que já
havia sido discu�do por cada área. As observações foram compiladas e encaminhadas à FT
via SEI, e envolveram, entre outros pontos, que os núcleos docentes estruturantes seja
ouvidos em determinadas situações, flexibilização da carga horária dos professores,
procedimentos de aluno especial, direitos de imagem dos professores, avaliação das aulas,
sugestão de criação de uma ouvidoria do departamento ou da unidade, suspensão de co e
pré-requisitos de disciplinas prá�cas, capacitação dos professores, e-books para biblioteca,
integralização de créditos, frequência e avaliação dos alunos, compar�lhamento de livros,



30/09/2020 SEI/UnB - 5733169 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=6419180&infra_sistema=100… 3/3

carga horária das disciplinas, divisões síncronas e assíncronas, atribuição de menção e
elaboração urgente de um novo calendário, entre outros.

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e eu, Ana Sophia Bezerra Vieira, lavrei a
presente Ata, que depois de aprovada será assinada pela Presidente do Colegiado.

 

Professora Cláudia Gurjão

Presidente do Colegiado do ENC

 

Documento assinado eletronicamente por Ana Sophia Bezerra Vieira, Administrador(a) do
Departamento de Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade de Tecnologia, em 22/09/2020, às
10:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Marcia Cou�nho Gurjao, Chefe do Departamento
de Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade de Tecnologia, em 24/09/2020, às 18:12, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5733169 e
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